

# 没有汽车接送上学觉得没面子

## 孩子爱攀比 家长要引导

幼儿园开学了，在某个时间段的堵车又开始了。很多市民在那个时间会选择绕道而行，而对于接孩子的家长来说，他们一定会按时按点到达幼儿园。高女士四岁的儿子在实验幼儿园，高女士负责每天的接送，开学第一天儿子小智的一句话，却让高女士非常伤心。

幼儿园开学第一天，迎来2014年的第一场春雨，下午放学小雨淅淅沥沥的，高女士骑着电动车去接儿子，怕孩子淋湿，高女士特意拿上了儿子的小雨衣。接孩子的家长很多，加上下雨，道路又被堵上了。高女士好不容易把儿子带回家，发现儿子并没有回家的兴奋，反而是默不作声。

高女士边给儿子脱雨衣边问儿子怎么了？小智对妈妈说：“妈妈，你明天别去接我了，别的同学的妈妈都是开车去

接的，你骑电动车接我太‘丑’了。”高女士愣住了，孩子怎么会有这样的想法呢？攀比心理也太强了。“我不去接你，你打算怎么回家啊？”高女士问儿子。“我可以打电话给舅舅，叫舅舅开车来接我。”小智回答。

才上幼儿园中班儿子就学会了攀比，高女士很苦恼，前段时间儿子吵着要名牌衣服，说是他的好朋友都穿什么牌子的衣服和鞋子，他也想要。当时高女士没多想就觉得是孩子的正常心理，看

到别人有了什么自己也想要，高女士隔天就和丈夫给儿子买了一套那个牌子的衣服。后来儿子又要水壶、又要鞋都得是指定的牌子，高女士稍微觉得儿子这样不太好。可是儿子今天的话让高女士意识到了儿子很强的攀比心理，儿子竟然认为没有汽车接送很“丑”。

高女士打算和小智好好地聊一聊，纠正一下他的攀比心理，可是才四岁大的孩子，他到底能听懂多少呢？高女士很苦恼。  
(记者 张琛)



近日，三近书画院的书画家来到甘泉寺，义务为这里的市民精心创作了一幅幅书画作品，受到了市民的热烈欢迎。

(记者 邵士营 实习生 陈君 摄)

大家拍

### 关着不方便 不关存隐患

## 部分小区单元门经常敞着

在我市很多新建的小区，单元楼道里都安装防盗门，这样方便也安全，但是记者走访发现，不少小区的单元门都是敞开的，外来人员也可以自由出入，防盗门一点也起不到防盗的作用。

在中兴花园小区，记者看到不少的单元门都半掩着，有的直接敞开着。在某单元楼道里，有不少居民家的门上都塞着各种宣传单，楼道上也有小广告存在。“时间长了，单元门就坏了，也没有人修理，就一直开着门了。”一位居民指着自家楼道单元门说。

在锦龙国际花园小区，也有不少的单元门是敞开的。还有一些单元门被小石子抵着，门虚掩着，用手一拉就开了。同样的情况，福华园小区也存在。

记者采访发现，之所以有些门虚掩着或是被石子抵着，是因为单元门是开是关，一些居民意见不一

致。在锦龙国际花园小区一敞开的单元门处，一位正出单元门的居民说道，“现在的单元门是自动关闭的，有时候出门拿个快递，回来还得用钥匙开，所以，有时候为了方便，都是直接用石子抵着，而一些时候，抵着门就忘了关。”另一位居民说：“既然安装了单元门，肯定是要随手关闭的，单元门怎么说也是家庭财产安全的一道防线，如果这道防线不重视的话，肯定会产生安全隐患。”

“单元门一定要随时关闭，虽然



部分小区单元门都敞开着(资料图)

有时候麻烦一些，但是对大家的财产安全起到一定的保护作用，就像很多人可以放心地把电动车放到楼梯下面，这时候单元门就很重要，只要关闭陌生人是肯定进不来的。所以，我们在小区巡逻时，发现哪栋楼的单元门没有关闭的话，我们肯定会第一时间去关闭。”锦龙国际花园小区物业的一位工作人员告诉记者。

(记者 李帅)



商家推销东西 居民可先“试用”

## 邻里一起“团购”很实惠

18日，家住薛城区西苑小区的李女士说：“我们小区的住户很多，大家在这里住了这么长时间，都已经比较熟悉了，所以我们经常走出家门，和邻居们在楼下聊聊天，有时候打打牌。小区里一旦来了卖东西的小商贩，邻居们都会过去看看，有时候看着好的东西，用起来不一定那么理想，所以，就我个人来说，还是花了不少冤枉钱。后来，邻居们就想了个妙招，如果有小商贩来卖东西，有一位邻居先买一点儿试试，如果他用着好，就会向其他邻居推荐，如果他用着不好，其他邻居就会视个人情况或买或不买。”

小区里另外一位居民说：“用这个方法不仅买到好东西，在价格上还能得到一些优惠呢。现在的年轻人不是都流行团购么，如果我们的邻居试用的那个东西确实好用，其他邻居再次购买的时候，可以一起跟小商贩讲价，有一次我们买粉条，原价六块钱一斤的粉条，由于我们购买的量比较多，所以小商贩答应五块钱一斤卖给我们。用这样的方法，我们还买过鸡蛋、糕点等。另外，生活服务类的项目，比如清洗油烟机、磨菜刀等等，我们也是其中一位邻居先试一次，如果人家把油烟机擦得干净、磨刀磨得锋利，其他邻居也会一起讲价，一起购买这些服务项目。”

李女士说，“时间长了，我们小区邻居们的试用与团购的小妙招就不仅仅使用于来我们小区内部推销的小商贩，如果我们在外面觉得哪个饭店的菜好吃、哪个干洗店洗衣服洗得干净，我们也会分享给邻居们。现在，邻居们都知道我们小区附近哪家菜煎饼好吃，哪里卖水果新鲜又便宜……我觉得社区生活对我们来说，就是柴米油盐酱醋茶，正是这些琐碎的小事，不仅让我们的生活获得实实在在的实惠，更增进了我们邻里间的感情，这应该算是真正的生活小妙招。”  
(记者 李佼)



提个醒儿

开开心心滑雪

## 不料摔倒骨折

冬季朋友相约，去滑雪场娱乐游玩本是件开心愉悦的事，可市民黄先生却遭遇一场噩梦：在某滑雪场滑雪时摔伤手臂，左臂肱骨骨折以及多处骨碎裂，花费1万多元手术植入钢板，他认为滑雪场在管理上存在漏洞，场地秩序混乱，导致游客摔伤，景区应承担责任。

近日，黄先生在网上购买了2张单人滑雪票夜场，套票包含：雪橇、雪鞋、雪仗、门票、保险等。当日，黄先生与朋友结伴来到某滑雪场。他告诉记者，尽管当天不是周末，但滑雪场里人员很多，滑雪道上站着不少人。

黄先生没有滑雪经验，但他也没花钱请教教练。当穿好滑雪装备后，他走上难度最小的一级雪道开始慢慢摸索。“当时滑到第二趟，我就出事了。如果能有教练提前告诉我，滑雪的注意事项，这一切本来是可以避免的。”黄先生告诉记者。

17日下午，记者拨通了该滑雪场的电话，一位不愿透露姓名的工作人员表示，在滑雪场有警示牌标明了注意事项，而花钱请教练是顾客自愿选择，与滑雪场无关。当记者说黄先生团购的套票有保险，滑雪场是否会承担赔偿责任时，该工作人员则表示这与滑雪场无关，保险问题是团购网站负责的，具体情况要询问团购网站。

截止到记者发稿时，团购网官方客服电话人工电话一直打不通。黄先生表示他会继续追问保险方面的事宜。

(特约记者 王雪纯)